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1

   دقيقه15: مدت پيشنهادي           فارسي و نگارش

  در كدام گزينه است؟» شيوه« معادل معنايي واژة -1
  چون بگشايم ز سر مو شكن) 2    در اين معركه يكتا منم: گفت) 1  
  داده تنش بر تن ساحل يله) 4    زين نمط آن مست شده از غرور) 3  

  شود؟  در كدام گزينه غلط املايي ديده مي-2
  .روز سيوم به مجلس وزير شديم) 2    . بر پاي خواستند و بايستادندهمه) 1  
  در پيچ و تاب عرفاني اسليمي آدم چه كاره بود؟) 4    ...من به زبان تازي گفتم ) 3  

  وجود دارد؟» جهش ضمير« در كدام مصرع -3
  گفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كشت) 2  گفتم غم تو دارم، گفتا غمت سر آيد) 1  
  گفتم اگر بداني هم اوت رهبر آيد) 4    فتم كه بر خيالت راه نظر ببندمگ) 3  

  قافيه كدام است؟» الهي فضل خود را يار ما كن        ز رحمت يك نظر در كار ما كن« در بيت -4
  كن ـ كن) 4  يار ـ كار) 3  يار ما ـ كار ما) 2  يار ما كن ـ كار ما كن) 1  

  با كدام عبارت ارتباط دارد؟) غرور: عبا، لباس ـ عجب: ردا(» فروش       با رداي عجب، عيب خود مپوشديگر اي گندم نماي جو « پيام بيت -5
  .به زبان ديگر مگو و به دل ديگر مدار) 2    .رنج هيچ كس ضايع مكن) 1  
  .اثر غم و شادي پيش مردمان بر خود پيدا مكن) 4   .اندر همه كاري داد از خويشتن بده) 3  

  :يعني»  دم گرفتيمهمه با هم «-6
  .با هم دست زديم) 4  .عصباني شديم) 3  .سكوت كرديم) 2  .با هم فرياد زديم) 1  

در بهشت انهار و اشجار است و در قرآن، اخبار و اعتبار . در بهشت از هزار گونه نعمت است و در قرآن از هزار گونه پند و حكمت است« با توجه به عبارت -7
  ها و درختان به چه چيزهايي در قرآن مانند است؟ جوي» .بهشت تمام استجمال  زينت قرآن بي. است

  نعمت و حكمت) 4  انهار و اشجار) 3  پند و خبر) 2  زيبايي و زيور) 1  
   معني و مفهوم كدام گزينه درست است؟-8

  )سواره سراغ من بيا. (چنان كه هستي برنشين و نزديك من آي) 1  
  )بداند كه من اهل كجا هستم؟ (قياس كند كه مرا اهليت چيست؟) 2  
  .)پنداشتند به دليل بيماري ما را ديوانه مي.  (از برهنگي و عاجزي به ديوانگان ماننده بوديم) 3  
  )برتري صورت بر سيرت. (نيكو خو، بهتر هزار بار از نيكو رو) 4  

  اية ادبي به كار رفته است؟چه آر» ها را آبي تر ترانه شنوم رنگ صدا را آبي         آهنگ من مي« در بيت -9
  آميزي حس) 4  تضاد) 3  ايهام) 2  تضمين) 1  

   نمودار مقابل براي كدام گروه اسمي مناسب است؟-10
  آن بلندترين هرم) 2  بازار تنگ كوفه) 1  
  دو كتاب شعر) 4  چشم كوچك من) 3  

  وجود دارد؟» مشتق ـ مركبّ« در كدام گزينه واژه -11
  .كند خوان، هدفمند زندگي مي نوجوانِ درس) 2    .ين استسواري ورزشي دلنش اسب) 1  
  .اميدوارم دوستاني خيرخواه داشته باشي) 4  .شهيد فهميده سرمشقي ناب براي جوانان است) 3  

هسته وابسته وابسته
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2

  ي زير با كدام بيت حافظ ارتباط معنايي دارد؟  نوشته-12
  »سرّ خداي را با تو بگوييم، چگونه نگاه خواهي داشت؟: داشتاي درويش، ما موشي در حقّه به تو داديم تو پنهان نتوانستي «: شيخ گفت«

  گفتا خنك نسيمي كز كوي دلبر آيد   گفتم خوشا هوايي كز باد خلد خيزد) 1  
  گفتا تو بندگي كن كاو بنده پرور آيد  گفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كشت) 2  
  آن در آيدگفتا مگوي با كس تا وقت   گفتم دل رحيمت كي عزم صلح دارد) 3  
  گفتا خموش حافظ كاين غصه هم سر آيد  گفتم زمان عشرت ديدي كه چون سر آمد) 4  

  رعايت شده است؟) نويسي جمله كوتاه(» هنجار نوشتار« در كدام گزينه -13
  ي خوبي اند خاطره يگران كوشيدههايي كه در تاريخ با توجه به نيازهاي خويش فقط در پي منافع خويش و بالا بردن سطح زندگي خود جدا از د انسان) 1  
  .از خود باقي نگذاشتند  
  .كرد ي خود هميشه نقل و شيريني بسياري ذخيره مي ها كوشش و در صندقچه مادربزرگ مهربان براي شادماني نوه) 2  
  مربوط به زمان و مكان توليد شعر و زندگيهاي  مندي از عنصر خيال بدون استفاده از وزن و قافيه و با تكيه بر نمادگرايي ويژگي ديگر شعر نو بهره) 3  
  .شاعر است  
  ي نويني در راه شكوفايي اقتصاد و باروري شهرداري براي زيباسازي شهر و جلب توجه شهروندان و مسافران نوروزي و گردشگران كه امروزه سرمايه) 4  
  .هايي تنظيم كرده است بازارند برنامه  

  است؟» عيني«ي كدام گزينه   نوشته-14
  .خودكار اگر بلغزد، لغزش به پايش نوشته است) 1  
  .دهد براي پاك كردن اشتباه از پاك كن استفاده كني مداد هميشه اجازه مي) 2  
  .شود نه خودكار هاي آغازين دبستان استفاده از مداد توصيه مي در سال) 3  
  .خودكار آفتي شد و به جان مداد افتاد) 4  

  ها متفاوت است؟ ضوع پرسش كدام گزينه با ديگر گزينههاي پرورش مو  از نظر شيوه-15
  هاي يك كتاب خوب چيست؟ ويژگي) 2  بريد؟ براي زندگي بهره مي» گريز از يار بد تا تواني مي«چگونه از پيام ) 1  
  چه معيارهايي براي انتخاب دوست داريد؟) 4  زيباترين هديه براي دوستتان چيست؟) 3  

  ثل ارتباط دارد؟ بازآفريني زير با كدام م-16
برايم سخت بود اما چند . شود آيد و دوست نمي ي سپيد كاغذ چيزي بنويسم ديدم خودكار با كاغذ راه نمي روز نخست كه خودكار به دست گرفتم تا بر صفحه

ه بعد تمرين كردم و نوشتم و با انشا دوست شدم ارزشمند بود، دستم را روان كرد و خودكار با كاغذ آشتي كرده از آن ب» نوشتن«ي زيبا و كلاسي كه در آن  نوشته
  :داداش چگونه توانستي در نوشتن انشا ماهر شوي؟ گفتم«: ترم گفت روزي خواهر كوچك. توانستم در ده دقيقه چند صفحه بنويسم اي كه مي به گونه

  .كار نيكو كردن از پر كردن است) 2    كن و در دجله انداز تو نيكي مي) 1  
.تا تواني دلي به دست آور) 4  . جمع گردد وانگهي دريا شودقطره قطره) 3  
   دقيقه10: مدت پيشنهادي             عربي

  :18 و 17 للرّقم  أو التعّريبِهًْعين الأصح و الأدقَّ في التّرجم **
  :» تَشكرُُ الطالبات المجتهَِدات في الإصطفاف الصباحيِهًُْكانتَ المدير «-17

  .كرد آموزان كوشا در صف صبحگاهي تشكرّ مي  مدير از دانش)2  .كند آموزان كوشا در صف صبحگاهي تشكرّ مي انش مدير از د)1  
  . كرد هاي صبحگاهي تشكّر مي آموزان كوشا در صف مدير از دانش) 4  .نمايد هاي صبحگاهي تشكّر مي آموزان كوشا در صف  مدير از دانش)3  

  ». لضيُوفنا الأعزّاءجاء أخي المضياف بالطعامِ« -18
  .مان خوراك آورد  برادرم از مهماني آمد و براي مهمانانِ گرامي)2  .مان خوراك آورد نواز است و براي مهمانانِ گرامي برادرم مهمان) 1  
  . مان خوراك آورد نوازم براي مهمانان گرامي  برادر مهمان)4  .نوازم براي مهمانانِ گرامي خوراك آورد  برادر مهمان)3  
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3

  :هًِْ العبارات التاليهًِْ ترجمي فالخطأعين  -19
  1 (»لنا منا لاتَجعبرهمد پروردگارا ما را همراه قوم ستمكار قرار: » الظالمينَ القوَمِع.  
  2 (»دقٍ في الآخرَينَ وسانَ صل لي لميان آيندگان قرار بده نيكو در براي من ياد و: »أجع.  
  3 (»و لُوا صالنيّ بِمااعمحاً ا ليملُونَ عدهيد آگاه هستم بدانيد همانا من به آنچه انجام مي: »تَعم.  
  دهيد؟ گوييد آنچه را كه انجام نمي ايد چرا مي اي كساني كه ايمان آورده: »يا اَيها الذينَ آمنُوا لم تقَُولُونَ ما لاتَفعلُونَ«) 4  

  :الخَطَأما هو  -20
  داني هشتاد درصد موجودات جهان حشرات هستند؟  من موجودات العالَمِ حشرَات؟ آيا ميهًِْنَّ ثَمانينَ بالمئََهل تعَلَمينَ أ) 1  
  .شوند  هنگامي بميرند آگاه مي،مردم خفته هستند: الَناّس نيام، فَإذا ماتوا إنتبَهوا) 2  
  .ايستادها ميان دختران و پسران  پدربزرگم در جشن به پخش هديه: هًِْفلقام جدي بتَوزيعِ الهدايا عليَ البنات و البنينَ في الح) 3  
  .علم است نيمي از» دانم نمي«گفتن : نصف العلمِ» لااعَلَم«قَولُ ) 4  

  :في مفهومِ العبارات َالخطأعين  -21

  .وم الخَميسِ يبعدهربعاء و َ يوم الأ أليوم)2    .شجارَِالشّتاء فصلُ سقوط أوراقِ الأ) 1  

  .حمرَُ لَونُ الرّمانِ أ)4    .الخرَيف هو الفصلُ الثالثُ) 3  
22- يفتَيَنِعترادن الكلَمتيَنِ الم:  

   الكذب،  الخوَف)4   الصبر،  الحلم)3  هًْ، الصدقَ  الصدق)2  ، الوجع الوجه) 1  
23- عيحيحن الصولَ حالنّص :
»لُالجهازّتصي ف الّذي يراتجالح ياراتهًُْ الكهربائيهًُْ الطاق و نحوها، تُديره أو الس الفصلِيف هًِْ الحرارفضِخَل يفالص فعالفصلِيها ف أو ر الشتاء .«  

  1(نَ حهًُْفي2   الماء(كَ مفي3  واء اله(هات الِف4   الجو(صيرُ عالفواكه   
24- عين المعدودالص يف« :حيحم شرََدرستهًُْنا ع.......... «  

  1(كَ مفاتف)2  يكيفاً)3  هًٍْ مكي4   م(فكيم   
  »، إِشتَغلي ، يستَقلب سلمي«: هًِْعين نوع الأَفعالِ التالي -25

  ، امر ، مضارع  مضارع)4  ، مضارع  ، امر ماضي) 3  ، ماضي ، مضارع  مضارع)2  ، امر ، مضارع  ماضي)1  
26- عالخطأن ي:  

  هو سوف يقوم) 4   نَدوطرُ أنتم لاتَ)3   إكشفوا أنتما)2  هم كانوا يقذفون) 1  
   دقيقه8: مدت پيشنهادي           تعليمات ديني

  باشد؟ صحيح ميهاي فرعي زندگي كدام مورد درباره هدف -27
  .ناپذير باشندي برگزيد كه پاياناگونهها را به  آنتوان مي) 2  .ند اما براي زندگي ما ضروري نيستند هستمفيد) 1  
  .ها را جايگزين اهداف اصلي كرد نبايد آن) 4  . انسان باشندطلب نهايتتوانند پاسخگوي روحيه بيمي) 3  

  ........ .ها  كنند و رشد آنبه سوي هدف خلقت خود حركت مي............  گياهان و نباتات به صورت -28
  .شودـ هيچگاه متوقف نمي طبيعي) 2  . شوديطبيعي ـ محدود است و متوقف م) 1  
  .شودغريزي ـ محدود است و متوقف مي) 4   .شودغريزي ـ هيچگاه متوقف نمي) 3  

  شود؟كدام گزينه در راستا و مصاديق روياهاي صادقه محسوب مي -29
  .هايي كه سرچشمه از حوادث و اتفاقات روزانه ما دارندخواب) 1  
  .اساس و كابوسندهاي آشفته و بيهايي كه صحنهخواب) 2  
  .كنندها و سابقه ذهني حكايت ميهايي كه از گذشتهخواب) 3  
  .گنجند و به زمان در گذشته يا در آينده مربوطندهايي كه در ظرف زمان و مكان نميخواب) 4  
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4

  ............. راه به جزكند  هايي به نافرماني از خدا وسوسه مي شيطان معمولاً انسان را در راه -30
   دنيا دادن نشان زيبا و آراستن) 2    ه ميان افرادنايجاد دشمني و كي) 1  
  اندازد مي خدا ياد به كه كارهايي و خدا ياد از كردن غافل) 4  ها به آرزوهاي دور و دراز دنيايي سرگرم كردن انسان) 3  

  .است......... و ......... هاي  مندي انسان از سرمايهيجه بهرهبه ترتيب نت» پرهيز از گناه و زشتي«و » دوري از جهل و ناداني« -31
  وجدان ـ عقل ) 2    وجدان ـ وجدان) 1  
  عقل ـ گرايش به نيكي و بيزاري از بدي) 4     عقل ـ عقل)3  

  .يز بيان شده استن........ كند اين مفهوم در عبارت معاد، اين گذشت روزگار است كه آنان را نابود مي...........  در ديدگاه -32
  منكران ـ و ما يهلكنُا الَّا الدهر) 2    .معتقدان ـ و ما يهلكنُا الَّا الدهر) 1  
  منكران ـ ما هي الاّ حياتنُاَ الدنيا نَموت و نَحيا) 4  معتقدان ـ ما هي الاّ حياتنُاَ الدنيا نَموت و نَحيا) 3  

  .است.............. و ............. ندگي چندروزه و موقت دنيا از لوازم كردن زارزش جلوه بي-33
  ميل به جاودانگي ـ تحقق آرزوها در رستاخيز) 2  ميل به جاودانگي ـ مرگ را پايان كار دانستن) 1  
  هدف قرار دادن دنيا ـ مرگ را پايان كار دانستن) 4  هدف قرار دادن دنيا ـ تحقق آرزوها در رستاخيز) 3  

  در فرهنگ ديني در مقابل بعد جسماني كدام مورد قرار دارد؟  -34
گيريانتخاب و تصميم) 4  بعد روح) 3  بعد روان) 2  معنويت) 1  

  .خداوند اشاره دارد............ معاد در پرتو ............ كاران در دنيا، به عدم امكان مجازات برخي جنايت -35
  ضرورت ـ عدل) 4  امكان ـ حكمت) 3   عدلامكان ـ) 2  ضرورت ـ حكمت) 1  

  .انددانسته........... است و ايمان به آن را ........... اند خبر از ترين خبري كه انبيا در مورد آينده بشر آورده  مهم-36
  نبوت و رسالت ـ لازمه ايمان به خدا ) 2  معاد و سراي آخرت ـ لازمه ايمان به خدا) 1  
  هاي دنيويمندي از نعمتنبوت و رسالت ـ شرط بهره) 4  هاي دنيويمندي از نعمتـ شرط بهرهمعاد و سراي آخرت ) 3  

دقيقه 7 : مدت پيشنهادي            زبان

  . گزينه مناسب را انتخاب كنيد
37. Many people are interested in ………… wildlife. They hope to save it. 
 1) hurting 2) destroying 3) collecting 4) protecting  
38. Milk and blood are two wonderful ………  .
 1) liquids 2) rocks 3) microbes 4) facts 
39. We can see Uranus and Neptune only with ……… . They are very far from the Earth. 
 1) powerful microscopes  2) wonders of creation 
 3) powerful telescopes  4) healthy food 
40. A: What are you going to do this weekend? 
      B: My friends and I ……… to go to the observatory to watch stars.  
 1) going  2) are going  3) goes 4) am going  

   به كار رفته است؟اشتباهدر جمله زير كدام گزينه 
41. Those British women will visit Milad tower tomorrow.  
         A         B          C                             D 
 1) A 2) B 3) C 4) D 
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  . به سوالات پاسخ دهيدبا توجه به آن  متن زير را بخوانيد و :درك مطلب
Reading
Today, there are many endangered animals on the Earth, for example Siberian tiger (or Amur tiger). This 
amazing animal mainly lives in forests in the East of Russia*. About 400 to 500 Siberian tigers were alive in 
2015. If we hunt them, they will die out soon. In the past, hunters killed these tigers for their beautiful skin 
and body parts. Recently, Russian people are protecting forests and they hope that the number of Siberian 
tigers will increase in the future.

* Russia روسيه 
42. Where is the natural home of Siberian tiger?  
 1) Forests. 2) Lakes. 3) Mountains of Russia.  4) Plains of Russia.  

  ؟ كند ه جمله را به درستي تكميل مينبا توجه به متن كدام گزي
43. If Russian people hunt tigers, ……… . 
 1) the number of Siberian tigers won’t increase. 2) Siberian tigers will not die out. 
 3) they will live in the future.  4) families will pay attention to them.  

  كدام گزينه در مورد متن بالا صحيح است؟ .44
 1) There are about 900 Siberian tigers alive. 2) Siberian tigers are endangered.  
 3) Siberian tiger died out a few years ago. 4) Russian people are destroying forests.  

   دقيقه15: مدت پيشنهادي           رياضي و آمار
  كدام جمله است؟) ؟( در اتحاد زير به جاي -45

....ammaa..)?..(....  2233
3
41664  

  1 (
m3
1  2 (m3

1  3( m3  4 (m2  

48 در تجزيه عبارت -46 36xx ؟نداردترين حالت، كدام عامل زير قرار   به ساده  

  1 (3x  2 (62 x  3 (6x  4 (6x  
km با توجه به ضرايب بسط زير در مثلث خيام، حاصل -47 كدام است؟   

545 551 babbambambaa)ba( k   
  1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  
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1
1

1
11

2 
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
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  1 (1m  2 (
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3

3
2

2





kxx

xx 3 به ازايxاين عبارت گويا كدام است؟ةساده شد.  تعريف نشده است   

  1 (1
3


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   كدام است؟72 محيط مربعي با قطر -50

  1 (14  2 (144  3 (74  4 (78  

02در حل معادله درجه دوم  -51  cbxaxگيري مقادير   به روش ريشهa و b و cدر كدام شرايط هستند؟   
  1 (0a و b و c0) 2    علامه مختلف الb و a و cمختلف العلامه   
  3 (0c و a و bهمه ضرايب مخالف صفر هستند) 4     ه مختلف العلام.  

0239 در حل معادله -52 2  xxكنيد؟  به روش مربع كامل كردن كدام مقدار عددي را به طرفين تساوي اضافه مي  

  1 (4
9  2 (6

1  3 (36
1  4 (81

4  

0142تر در معادله   ريشه كوچك-53  xxكدام است؟   

  1 (32  2 (32  3 (32  4 (23   
x)x(R تعداد فروش محصول آن است و x در يك كارخانه -54 4000 و x)x(C 80096000نقطه سر به سر كدام است؟. باشد  مي  

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

  دقيقه 10: مدت پيشنهادي           علوم و فنون ادبي

  ؟گيرد نميهاي ايراني قرار  بندي متداول زبان  كدام گزينه در تقسيم-55
  هاي دورة نو زبان) 4  هاي دورة ميانه زبان) 3  هاي دورة ساماني زبان) 2  هاي دورة باستان زبان) 1  

  ؟نيستهاي فكري سبك خراساني  ي ويژگي  كدام مورد، از جمله-56
  .ي عملي و دستوري دارد ي اين دوره ساده است و جنبه ميز و اندرزگونهاشعار پندآ) 1  
  .است گرفته بند شكل  است و مسمط و ترجيعغزلي شعر،  قالب عمده) 2  
  .روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است) 3  
  .معشوق عمدتاً زميني است) 4  

   است؟نادرست در كالبد شكافي شعر زير كدام ويژگي -57
  باد خنك از جانب خوارزم وزان است     و خز آريد كه هنگام خزان استخيزيد«

  گويي به مثل پيرهن رنگ رزان است    آن برگ رزان بين كه بر آن شاخ وزان است
  »كاندر چمن و باغ نه گل ماند نه گلزار    دهقان به تعجب سر انگشت گزان است

  .دهد توصيفات ذهني شعر را در حوزه سبك خراساني قرار مي) 2  .باعث تأثير موسيقيايي شعر است] خ ا ر[واج آرايي ) 1  
  .روح شاد، نشاط و خوش باشي، در شعر غلبه دارد) 4  .گراست و توصيفات عيني است شعر واقع) 3  

  ........... بلاغت عبارت است از -58
  اداي معاني بدون ايجاز و اطناب) 2  مطابقت سخن با حال و موقعيت همراه با فصاحت) 1  
   روشن و خالي از عيوب مخلّ فصاحتبيان مقصود با الفاظي) 4  هاي گوناگون آوردن يك معنا به شيوه) 3  

  هاي مشهور شعر فارسي كدام است؟ ترتيب زماني سبك) ملك الشعرا(بندي محمدتقي بهار   بر اساس تقسيم-59
  عراقي، خراساني، بازگشت و هندي) 2   خراساني، هندي، عراقي و بازگشت) 1  
  هندي، خراساني، عراقي و بازگشت) 4   خراساني، عراقي، هندي و بازگشت) 3  
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  دهد؟ ي طبيب كدام فكر را به خواننده انتقال مي  قسمت پاياني حكايت زير از باب برزويه-60
 دو پاي بر سر چهار مـار بـود كـه سـر از     ت و خويشتن در چاهي آويخت و دست در دو شاخ زد كه بر بالاي آن روييده بود و هر        يخمردي از پيش اشتر مست بگر     «

ها   به سر چاه، موشان سياه و سپيد، بيخ آن شاخ         . كرد  نظر به قعر چاه افكند اژدهايي سهمناك ديد، دهان گشاده و افتادن او را انتظار مي               . سوراخ بيرون گذاشته بودند   
وت آن مشغول گـشت كـه از كـار خـود غافـل مانـد و نـه                   ه لب برد، از نوعي در حلا      ي از آن ب   اي و قدري شهد يافت، چيز       خانهزنبور  پيش خويش   . بريدند  دايم مي 

  »...انديشيد كه پاي بر سر چهار مار است و 
  .هوشياري خود را حفظ كند و از خوشي زودگذر پرهيز كند) 2  .هاي زندگي و گذران آن را غنيمت بداند و از آن بهره گيرد لحظه) 1  
  .ي خود را در برابر كاينات و موجودات طبيعت فراموش نكند وظيفه) 4  .جه داشته باشد و آنان را از خود نرنجاندنسبت به اطرافيان خود تو) 3  

  نظير مانند فردوسي ادامه يافت؟ ي طلايي همراه با شكوفايي روح ايراني بود كه با دانشمند بزرگي چون محمد زكريا آغاز شد و با شاعري بي  كدام قرن، دوره-61
  قرن پنجم هجري) 4  قرن چهارم هجري) 3  قرن سوم هجري) 2   دوم هجريقرن) 1  

   است؟نرفتهاستفاده از دو نشانه براي يك متمم در كدام بيت به كار  -62
  ي پر حسن و ملاحت مجروح شد آن چهره     نگرستمراند از دور به ديدار تو) 1  
  خورگمان بر كه زهر است هرگز م    ز دشمن گرايدون كه يابي شكر) 2  
  كه دشمن درختي است تلخ از نهاد    به دشمن برت استواري مباد) 3  
  اند بدو در معاني بگسترده    اند مر اين قصه را پارسي كرده) 4  

  هاي غزنوي و سلجوقي است؟ هاي زير مربوط به نثر دوره  كدام گروه از كتاب-63
  نامه و ترجمه تفسير طبري نامه، قابوس سياست) 2  تاريخ بلعمي، تاريخ بيهقي و التفّهيم) 1  
  تاريخ بلعمي، تاريخ طبري و كشف المحجوب) 4  ي ناصرخسرو كشف المحجوب، كيميايي سعادت و سفرنامه) 3  

  به كار رفته است؟» براي«در كدام عبارت به معناي » را« حرف -64
  .افتادمرا حكايت كردند كه بدين شهر زلزله ) 2  .چهاردهم صفرَ را به شهر سراب رسيديم) 1  
  .اي را نعمت بيكران به دست افتاد پارسازاده) 4    .نام، شاعري را ديدم» قطران«) 3  
   دقيقه8: مدت پيشنهادي               1تاريخ 

  ؟باشد نميكدام گزينه ويژگي رويدادهاي تاريخي  -65
  .تكرار ناپذيرند) 2    .باشند دور از دسترس مي) 1  
  .توان درك كرد ا به طور مستقيم ميها ر آن) 4    .مجزا و مستقل نيستند )3  

  شماري در ايران رايج شد؟ در دوره ساسانيان چه نوع گاه -66
  دوازده حيواني) 4  جلالي )3  اوستايي )2  بابلي )1  

  خود نيازمند تجربه و دقت فراوان است؟ كدام مرحله از كار شناس در باستان -67
  ها انتقال آثار به موزه )4  طلاعاتاستخراج و تنظيم ا )3  حفاري) 2  كشف و شناسايي) 1  

  آيند؟ ها و اشياي كشف شده از غارها براي مطالعه و شناخت كدام دوره زندگي بشر منبع ارزشمندي به شمار مي نقاشي -68
  دوره رنسانس  )4  دوره وسطا) 3  دوره تاريخي) 2  دوره پيش از تاريخ) 1  

  باشد؟   وي در چه زمينه ميدليل عمده شهرت حمورابي در بين النهرين، اقدام -69
  بازرگاني) 4  گذاري قانون )3  كشاورزي )2  كشورداري) 1  

  كرد؟ در كدام دوره تاريخ مصر مردم را به پرستش خداي يگانه دعوت مي) ع(حضرت يوسف  -70
  دوره معاصر )4  دوره جديد )3  دوره ميانه )2  امپراتوري قديم) 1  

  مستقل باقي ماند؟ ر نيامد وها د كدام قسمت هند به تصرف آريايي -71
  جنوب )4  شمال غربي) 3  مركز) 2  شمال )1  
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  .باشد مي.............. كه به سنتي در تاريخ چين تبديل شد » هان«اقدام حكومت  -72
  گشايش جاده ابريشم )2    ها برقراري رابطه با همسايه) 1  
  قلمرو چينگسترش  )4  انتخاب مأموران دولتي بر اساس تعليمات كنفسيوس )3  

  هاي پلوپونزي يونان چه سياستي را در پيش گرفت؟ حكوت هخامنشي در جنگ -73
  كمك نظامي به اسپارت )4  كمك نظامي به آتن )3  كمك مالي به اسپارت) 2  كمك مالي به آتن) 1  

  امپراتور روم كه قلمرو اين كشور را به دو قسمت شرقي و غربي تقسيم نمود چه نام داشت؟ -74
  پريكلس ) 4  آگوستوس )3  اوكتاويان )2  تانتينكنس) 1  
   دقيقه7: مدت پيشنهادي               اقتصاد

  ناخالص ملي ناشي از چيست؟خالص و  تفاوت توليد -75
  همه موارد) 4  درآمد ملي) 3  استهلاك) 2  توليد كل) 1  

  باشد؟  كدام گزينه زير صحيح مي-76
  .گذار است  قيمت،پذير و انحصارگر  قيمت،در بازار رقابتي، خريدار) 2  .پذير است  قيمت،حصارگرگذار و ان  قيمت،در بازار انحصاري، خريدار) 1  
  .گذارند در بازار رقابتي، انحصارگر و خريدار هر دو قيمت) 4  .پذير است  قيمت،گذار و خريدار  قيمت،در بازار انحصاري، انحصارگر) 3  

  شود؟ ردن مازاد و كمبود عرضه مي در بازار يك كالا كدام عامل باعث از بين ب-77
  منحني عرضه و تقاضا) 4  منحني تقاضا) 3  منحني عرضه) 2  قيمت) 1  

  شود؟  ابزارآلات كشاورزي براي يك كشاورز چه نوع كالايي محسوب مي-78
  تجملي) 4  اي سرمايه) 3  ضروري) 2  مصرفي) 1  

  .است.. ...........و شيب منحني تقاضا ..........  شيب منحني عرضه -79
  صعودي ـ نزولي) 4  نزولي ـ نزولي) 3  نزولي ـ صعودي) 2  صعودي ـ صعودي) 1  

  .باشد مي............ ترين معيار مقايسه سطح زندگي و رفاه افراد در جوامع مختلف   مهم-80
  توليد ناخالص داخلي) 4  درآمد ملي) 3  درآمد سرانه) 2  توليد ناخالص ملي) 1  

  دامند؟ عوامل اصلي توليد ك-81
  زمين ـ نيروي انساني ـ منابع طبيعي) 2   منابع طبيعي ـ نيروي انساني ـ كار) 1  
   ـ نيروي انساني ـ سرمايهمنابع طبيعي) 4    نيروي انساني ـ كار ـ سرمايه) 3  

  ؟شود نمي كدام يك از موارد زير در حسابداري ملي محاسبه -82
  ها فعاليت زنان در بيمارستان) 2  قابل دريافت پولتعمير تلويزيون در منزل توسط تعميركار در م) 1  
  ارزش كالا و خدمات نهايي توليد شده در طول يكسال) 4    تعمير دوچرخه توسط صاحب آن) 3  

  : را محاسبه كنيدG.N.P و G.D.Pبا توجه به اطلاعات زير  -83
   ريال10,000 تن از قرار هر تن 50مواد غذايي 

   ريال300,000ر هر دستگاه  دستگاه از قرا500ماشين آلات 
   ريال3000 عدد از قرار هر عدد 2500پوشاك 

   ريال4,000,000توليدات مربوط به ايرانيان مقيم خارج 
   ريال2,000,000ارزش خدمات 

  ارزش ماشين آلات% 2استهلاك 
  1 (164,000,000 = GDP ريال160,000,000 و  = GNP  2 (164,000,000  =GDP  ريال157,000,000و   =GNP  
  3 (160,000,000  =GDP  ريال157,000,000و  = GNP  4 (157,000,000  =GDP  ريال164,000,000و  = GNP
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   دقيقه10: مدت پيشنهادي           1شناسي  جامعه

  هاي اجتماعي مانند عدالت و آزادي در جامعه كدام است؟ گيري ارزش و اساس شكل پايه -84
  كنش اجتماعي) 2  ها نسانرفتارهاي ارادي و غيرارادي ا) 1  
  ها و عقايد ارزش) 4    هنجارها) 3  

  ها باشد؟  مستقل از اراده انسانتواند نمي كدام گزينه -85
  پيامدهاي طبيعي كنش انساني) 2    هاي طبيعي پديده) 1  
  ارادي كنش انساني پيامدهاي غير) 4    پيامدهاي ارادي كنش انساني) 3  

   شيوه كنش اجتماعي كدام است؟-86
  آرمان اجتماعي) 4  نظام اجتماعي) 3  هنجار اجتماعي) 2  هاي اجتماعي ارزش) 1  

  باشد؟ هاي اجتماعي زير ذهني و كلان مي  كدام يك از پديده-87
  ادارة آموزش و پرورش) 4  نظم) 3  مدرسه) 2  علائم راهنمايي و رانندگي) 1  

  ترين نهادهاي اجتماعي كدامند؟  مهم-88
  تفريحي ـ تعليم و تربيت ـ سياست ـ اقتصاد) 2  نواده ـ تفريحيسياست ـ اقتصاد ـ خا) 1  
  سياست ـ اقتصاد ـ خانواده ـ تعليم و تربيت) 4  ورزشي ـ سياست ـ خانواده ـ تعليم و تربيت) 3  

  گيرد؟ تغييرات سطحي جهان اجتماعي در كدام موارد زير صورت مي -89
  نمادها و عقايد) 4  ها ها و ارزشهنجار) 3  ها عقايد و ارزش) 2  نمادها و هنجارها) 1  

  باشد؟ هاي جهان متجدد مي  كدام يك از موارد زير جزو ويژگي-90
  .شود به عناصر معنوي اهميت داده مي) 1  
  .ت برخوردار استاسجهان از قد) 2  
  . استبشرجهان صرفاً از مواد و موجودات خام ساخته شده و در اختيار و كنترل ) 3  
  .شود استفاده مي) انيعقلاني وحي(ي از علوم فرا تجرب) 4  

   پيامدهاي هر جهان اجتماعي تا چه زماني پايدار است؟-91
  .تا زماني كه افراد در آن مشاركت داشته باشند) 2  .هاي آن تغيير كند تا هنگامي كه الزام) 1  
  .وامع مختلف احترام بگذارندتا زماني كه افراد به هويت ج) 4  .جوي هويت جديد باشندو تا زماني كه افراد در جست) 3  

  گيرد؟  چرا زلزله در گسترة جهان اجتماعي قرار مي-92
  .يك پديده تكويني استچون ) 2    .ي طبيعي است چون يك پديده) 1  
  .يك پديده اعتباري استچون ) 4  .داردارتباط با زندگي اجتماعي انسان چون ) 3  

  شوند؟ هاي اجتماعي چگونه ارزيابي مي  جهان-93
  همه موارد) 4  ها فرصت و محدوديت) 3  ها ارزش) 2  ها  آرمان)1  

   دقيقه8: مدت پيشنهادي             منطق

  ؟متناسب هستند كار رفته در كدام گزينه با يكديگر مرتبط وه مفاهيم ب -94
  معلومات غير اسنادي ذهن ـ تحليل خبر ـ چرايي) 2  معلومات غير اسنادي ذهن ـ معرِّف ـ چرايي) 1  
  خبري ذهن معلومات اسنادي و ـ معرِّف ـ چيستي) 4   ـ معلومات غير اسنادي ذهنمعرَّف ـ تيچيس) 3  
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  يك از نسب اربعه برقرار است؟   كدام،به ترتيب» تعريف و تصور« ـ »آپارتمان و منزل مسكوني«هاي دو مفهوم كلي  بين مصداق -95
  تباين ـ خاص مطلق  عام و)2    خاص من وجه عام و ـ تباين) 1  
  تباين ـ خاص من وجه عام و) 4  خاص من وجه عام و ـ خاص من وجه عام و) 3  

   كدام يك از كليات خمس است؟»مثلث« براي ، به ترتيب،»داشتن اضلاع«، »داشتن زاويه«، »مقدار متصل«يك از  هر -96
  ص، عرضي عامجنس، عرضي خا) 4  فصل، جنس، عرضي عام) 3  جنس، فصل، عرضي خاص) 2  جنس، عرضي خاص، فصل) 1  

  رو است؟ يك از تصورات زير منطبق با شكل روبه رابطه كدام -97
  حيوان، انسان، جسم) 1  
  آسيايي، نقاش، نويسنده) 2  
  ورزشكار، ايراني، فوتباليست تهراني) 3  
  حيوان، اسب، دونده) 4  

  ي خاي مناسب است؟هاكدام گزينه براي تكميل جا -98
  ».موضوع تفكر خود را انتخاب كند....... است و انسان ....... گيرد، امري غير   ميانسان سرچشمه....... تعريف از «

  تواند مي ـ ارادي ـ ذات) 4  ممكن است ـ طبيعي ـ روح) 3  تواند مي ـ عمومي ـ انديشه) 2  تواند نمي ـ ارادي ـ ذات) 1  
از ............ معـرِّف در ايـن مـورد         نيست و نسبت ميان مصاديقِ معـرَّف و       ........... است و   ....... .هرگاه تعداد افراد معرَّف از تعداد افراد معرِّف بيشتر باشد تعريف             -99

  .هاي چهارگانه است نسبت
  خاص من وجه عام و ـ جامع ـ مانع) 2    خاص مطلق عام و ـ مانع ـ جامع) 1  
  خاص مطلق عام و ـ جامع ـ مانع) 4    تباين ـ مانع ـ جامع) 3  

   منطق در راستاي انديشيدن چيست؟نقش دانش -100
  .برداري بهتر از فرايند طبيعي تفكر است بهره )2  .تنظيم قوانين تفكر است ابداع كردن و )1  
  .طرح و كشف قوانين انديشيدن است )4  .برداري بهتر از فرايند اكتسابي تفكر است بهره )3  

  ....ب است و آب بودن يعني مايع بودن زيرا يم چون آيگو  اگر كسي از ما بپرسد چرا آب مايع است؟ مي-101
  .خواهد  علت خارج از ذات نمي،وجود ذاتي براي ذات) 2  . قابل انفكاك از ذات نيست،مفهوم ذاتي) 1  
  . مقدم بر تصور ذات است،تصور ذاتي) 4  . نيازمند دليل است،قبول ذاتي براي ذات) 3  

  .است..... ..... مانند نسبت »تفكر« به »استدلال« نسبت -102
   به عدد7عدد ) 4  به مربع شكل) 3  جسم غيرنامي به گياه) 2  كم متصل به شكل) 1  

   دقيقه7: مدت پيشنهادي           جغرافياي عمومي و استان شناسي

  باشد؟ هاي كدام ناحيه مي  روزهاي آفتابي و درخشان از توانمندي-103
  شرجي) 4  بياباني) 3  جنگلي خزر) 2  كوهستاني) 1  

  پردازد؟ كدام يك از سوالات كليدي جغرافيا به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي -104
  چطور؟) 4  چه چيز؟) 3  كجا؟) 2  چرا؟) 1  

   كدام يك از مراحل پژوهش جغرافيايي، نقش راهنما را دارد؟-105
  گيري نتيجه) 4  پردازش اطلاعات) 3  آوري اطلاعات جمع) 2  تدوين فرضيه) 1  

  .كند از غرب ايران عبور مي......... . نصف النهار -106
   درجه63) 4   درجه44) 3   درجه39) 2   درجه25) 1  
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  باشد؟  علت ممتاز بودن موقعيت نسبي ايران چه مي-107
  مركزيت جهان اسلام) 2  نقش ارتباطي بين سه قاره اروپا، آفريقا و آسيا) 1  
  .نفت جهان را در اختيار دارد% 66) 4  قرار گرفتن در مجاورت خليج فارس و تنگه هرمز) 3  

  ؟باشد نمي كدام يك از ارتفاعات جزو منطقه كوهستاني آذربايجان -108
  سهند) 4  سبلان) 3  قره داغ) 2  آلاداغ) 1  

  شود؟  منطقه كوهستاني البرز در غرب از كدام منطقه شروع مي-109
  تنگه منجيل) 4  آرارات) 3  تنگه خوش ييلاق) 2  كردستان) 1  

  خورد؟ هاي مريخي در چه قسمتي از ايران به چشم مي ري ناهموا-110
  شمال خراسان) 4  البرز) 3  زاگرس) 2  منطقه مكران) 1  


